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¿Los medios europeos han de abrirse a la Diversidad?

Esta semana se celebra la tercera edición de la Semana Europea de los Medios y la Diversidad.

Del 20 al 26 de marzo, 16 organizaciones de 11 países europeos celebran la Semana Europea de los Medios y la Diversidad. La iniciativa salió a la luz hace tres años a través de Online/More Colour in the Media, red europea de organizaciones dedicadas a los medios y a la diversidad. La organización, con base en Holanda, tiene como objetivos la promoción del diálogo público sobre la representación de las minorías étnicas en los medios europeos y la promoción de un espacio de expresión a las audiencias de minorías.

Como en pasadas ediciones, esta tercera Semana Europea de los Medios y la Diversidad, ofrecerá un amplio programa de actividades: se presentarán informes de los análisis de la representación de las minorías en los medios de comunicación; habrá conferencias que analizarán el papel de los medios como catalizadores de prejuicios y estereotipos; concursos destinados a las escuelas de periodismo; se realizará el seguimiento y la retransmisión por radio, noticias en periódicos locales y nacionales, y se harán presentaciones de libros, entre otras muchas cosas.

El viernes 24 de marzo a les 12 del mediodía en el Areto Nagusia de Koldo Mitxelena Kulturunea, Roberto Marro, Director de Inmigración del Gobierno Vasco; Raúl Martínez Corcuera, de XenoMedia BarCeloNa; Peio M. Aierbe i Anaitze Agirre, de Mugak/SOS Arrazakeria presentarán un informe que analiza la representación de la diversidad y las minorías étnicas en la programación de nueve canales de televisión de ámbito estatal, autonómico y local.

"Viendo lo que está ocurriendo últimamente en Europa, nadie puede negar el impacto de los media en las relaciones entre los grupos sociales mayoritarios y minoritarios" dice Ed Klute, presidente de Online/More Colour in the Media. "Las ONG y los medios de minorías pueden utilizar la Semana Europea para subrayar su importancia tanto a nivel nacional como internacional. Medios y asociaciones tienen una estupenda oportunidad para activar  el diálogo con las audiencias de los medios y pueden dialogara sobre la influencia negativa del impacto de los medios. Las ONG y los medios de minorías podrán usar la Semana de la Diversidad como una plataforma para emprender una cooperación mutua con periodistas y organizaciones de medios y así mejorar el rol de los media como una plataforma pública para el diálogo intercultural con fines de apoyar  una cohesión más grande en  nuestra sociedad.” 
La edición 2006 de la Semana Europea de los Medios y la Diversidad, tendrá lugar entre el 20 y el 26 de marzo, coincidiendo con el día 21, declarado por Naciones Unidas como el Día de la lucha contra el Racismo. Según los principios de Naciones Unidas, los medios de comunicación deberían jugar un rol muy importante en el combate contra la discriminación y facilitando la integración, como se apuntó en la declaración final de la conferencia de las Naciones Unidas, que se llevó a cabo en 2001 en Durban: “Reconocemos que los medios deberían representar la diversidad de una sociedad multicultural y jugar un rol importante en la lucha contra el racismo, la discriminación racial, la xenofobia y en todo lo referente a la intolerancia.”
Para echarle un vistazo general a las actividades de la Semana Europea de los Media y las Minorías  por favor dirigirse a la sección  “European Week of Media & Minorities / Empowerment network” en la web de Online/More Colour in the Media  www.olmcm.org
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Para obtener más información sobre la Semana Europea de los Medios y las Minorías en Europa y/o para conocer el informe Diversidad y programación televisiva coordinado por Mugak San Sebastián y XenoMedia Barcelona – Observatorio de la Diversidad, podeis contactar con:

XenoMedia BarCeloNa – Raúl Martínez Corcuera – www.xmbcn.org - info@xmbcn.org - tel. 639.125.741

Mugak/SOS Arrazakeria - Anaitze Agirre - Tel: 943 32 18 11. E-mail: komunikazioa@mugak.org 

Online/More Colour in the Media, Fabiana Scarazzato, euweek.media@gmail.com
Tel. : +31-(0)30-2399035, Fax. : +31-(0)30-2302975 - www.olmcm.org
